

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO POLÍTICO INDEPENDIENTE Y DE NOTICIAS  
ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA  
Fundador: D. Manuel María de Santa Ana.

PUBLICIDAD

Los anuncios de todas clases referentes a Bancos y Sociedades, se publican en esta Administración y en todas las agencias de publicidad nacionales y extranjeras. Con arreglo a la Ley, cada anuncio pagará 10 céntimos por impuesto de timbre. Toda la correspondencia y giros deben dirigirse al ADMINISTRADOR.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

PRECIO DE LA SUSCRICION  
MADRID: Edición de la mañana. 1 Pta. Mes.  
PROVINCIAS Y PUESTOS DE OFICINA. 2 Ptas. Trimestre.  
EXTRANJERO. 5 Ptas. Trimestre.  
ULTRAMAR. 15 Ptas. Trimestre.  
PRECIO DE LA VENTA  
Por mayor, 50 céntimos. Por menor, 20 céntimos.  
Redacción y Oficinas: Factor, 7, Madrid.

AÑO LV.—NÚM. 17.125

Madrid.—Miércoles 29 de Diciembre de 1904.

Cinco ediciones diarias.

PELETERIA: CASA de confianza—Esparteros 6.

### EXPOSICION DE REGALOS

Correspondientes al quinto sorteo para nuestros suscriptores y lectores.

### ENTRADA PÚBLICA

todos los días laborables, de 9 a 5 de la tarde  
CALLE DEL FACTOR, 7, PRINCIPAL  
El AUTOMÓVIL, primer lote, está expuesto en la calle de Alcalá, número 17 triplicado, almacén de muebles de la viuda é hijo de Píllols.

Por cada semestre de suscripción que se pague adelantado se entrega un billete. Lo propio por cada colección completa de la edición destinada a la venta. Las colecciones se devuelven después de contrasignadas; basta también presentar las cabezas cortadas por bajo de la fecha.

ANTAÑO Y HOGAÑO

## AZCÁRRAGA

Diputarme algunos de irreflexivo porque soy impetuoso. Y yo protesto de tal diputación, porque el impetuoso no está refiéndose con la reflexión. Por el contrario, es la reflexión el mayor causante del impetuoso, por la razón sencilla de que la impetuosidad nace casi siempre del convencimiento arraigado, y este es producto siempre de reflexivas meditaciones. ¡Pocos defienden con impetuoso aquello de que no están plenamente convencidos!

Yo, casi nunca abordo los temas hasta que estoy convencido; y claro es que los abordo impetuosamente, porque cuando los abordo porque la pasión ajena me sacó de mis casillas, como vulgarmente se dice.

Y hecha esa advertencia, en contestación a quien tachone de impetuoso y de irreflexivo, entremos en materia, sin miedo a contestaciones, porque la lógica se presta poco a ser contestada.

El general Azcárraga ha sido elegido como cabeza de turco por muchos que con obras cabezas no se atrevieron. Leía yo días pasados las cosas que del general Azcárraga decían sus enemigos de hogaño, y francamente, me indigné. Y me indigné porque recordaba yo las alabanzas que antes le prodigaban, cuando vivos Cánovas y Sagasta no solaban muchos en llegar a lo que han llegado, ni en pretender lo que pretenden ahora.

Ayer leía los recortes que en mi archivo guardo coleccionados—en ese archivo abrumador en donde cada político y cada diario y cada partido y cada persona en algo significativa tienen su carpeta—y al leerlos, mi reflexión me lanzó con impetuoso sobre el papel y las cuartillas. Aun tuve fuerza para no dejarme guiar por la primera impresión, y hoy, después de leer largas tiradas de artículos, ya consolidada la reflexión, abordo la tarea de desahogar ese sentimiento periodístico y político.

Yo laboro por la verdad y por la Monarquía. ¿Green algunos que voy a adular a Azcárraga por captarme sus simpatías? Creanlo en buena hora: pero háganme el favor de saltar el error cuando en otras ocasiones lean juicios míos severos, juzgando sus actos de gobernante.

Yo no me refiero para nada a lo que Azcárraga sea. Me voy a referir a lo que Azcárraga fue según los diarios que hoy le llaman el desgraciado organizador de los desastres ultramarinos...!!!

Azcárraga era para esos periódicos un organizador modelo. Hacíanse lenguas de sus dotes burocráticas; llamábanlo afortunado improvisador, y a diario llegaba a sus ojos el incenso, a sus oídos la lisonja y a sus manos la felicitación. Yo no sé, si todo eso llegaba a sus manos; a sus oídos y a sus ojos, porque entonces Azcárraga hacia coronales, generales, etc., etc.; porque daba cruces; porque firmaba traslados; porque confería mandos...!!! Yo solo sé que entonces vomitaban lisonjas los labios anticlericales, y que más de cuatro que hoy se dan tono a costa del general Azcárraga, iban a Buenavista en demanda de cruces, de mandos, y de ascensos para familiares, deudos, amigos y correligionarios.

Decían de él que había sabido rodearse de auxiliares de talento como Madariaga, como Bascaran, como Cortés, como otros muchos; alababan la rapidez en los embarques, sin ocurrir una desgracia; elogiaban la movilización, sin suceder un desorden; hacíanse lenguas de cómo había sido surtido el Ejército de armamento, de vestuario, de equipos...!!! Y en una palabra, discernían al general Azcárraga todo linaje de elogios, cual si el general fuese un organizador émulos de Moltke.

Muerto Cánovas, apellidaron con todos los adjetivos imaginables, y todos convenían en que Azcárraga se sacrificaba por la Patria y por el Rey; palabras repetidas varias veces en uno de los diarios que hoy más le combaten.

Y cuando se sacrificó de nuevo para casar a la malograda Princesa de Asturias, a pesar de saber que los cesantes políticos recibían pesetas y pitos para provocar tumultos, nadie, ni aun los que hoy le combaten, llegó a decir una palabra que le lanzara al rostro, por el grave pecado de no haber dicho al Rey: «Señor, yo no formo Gobierno; lláme V. M. a los liberales», y fiados en que Azcárraga es un señor que, por su fortuna, no ha llegado todavía a ser parlanchin parlamentario.

Yo podría publicar artículos a docenas, sueltos a millares, en los cuales aparece al general Azcárraga rodeado de aureolas invidiables, artículos y sueltos que vieren con luz pública en diarios que hoy le califican con el más despectivo é insultante de los repertorios modernistas.

Y yo, que no he visitado en mi vida al general Azcárraga; que he hablado con él hasta media docena de palabras; que no profeso a ese señor ni cariño ni odio; que me es en absoluto indiferente, tengo derecho perfecto a indignarme.

A indignarme impetuosamente con los señores que me hicieron creer hace años que Azcárraga era un *vir bonus* como hombre, un buen organizador como ge-

neral y un patriota como gobernante, modesto, honrado, caballeroso y leal, para venir andando el tiempo a desdiciéndose de lo que afirmaron, negando hogaño lo que aseguraban antaño que era artículo de fe.

Yo no sé, ni quiero saber, ni me importa saberlo, por qué causas suceden en la vida tales cosas.

Se, y escá me basta, que por esos caminos gane muy poco el prestigio periodístico.

Y como periodista que dice hoy lo mismo que decía hace quince años, sin rectificar ni una sola tilde, ni retractarme de una sola palabra, me exaspero con tales procedimientos.

Y con reflexivo impetuoso digo: «Señores, conste que yo soy consecuente, que yo no llamo blanco a lo que ayer llamé negro», y que para mí es hoy Azcárraga lo que me enseñaron que era ayer esos señores.

Juan de Aragón.

### GRAN MUNDO

#### Una velada musical.

El lunes se abrieron otra vez los salones de los duques de Valencia para una fiesta artística. Siguiendo las antiguas tradiciones de las casas aristocráticas de la corte, los amables duques del hotel de la calle de Don Evaristo, tan aficionados al arte de Euler, obsequiaron a sus amigos con una interesante velada musical, para dar a conocer a tres señoras muy lindas que han merecido un primer premio de canto en el Conservatorio.

Abrió el concierto el barítono Sr. Méndez Brandon, que parte del auditorio aplaudió ya en casa de la condesa de Pardo Bazan en varias ocasiones.

Cantó con mucho gusto y acierto un aria de la *Facotina*, y luego unas canciones gallegas de mucho carácter.

La señorita María Pascual, que tiene muy bonita voz de *mezzo soprano*, cantó dos romanzas, la primera de la ópera *Otello*, la otra de *Manon*.

Luego se hizo oír la señorita María Gómez Blanco, que tuvo sus notables facultades de contralto en trozos de los *Hugonotes* y de *Le Roi de Lahore*. Su hermana Angeles, cuya voz es de tiple aguda, cantó con mucha soltura las variaciones del *Barbero* y el vals de *Dinorah*.

La aristocrática concurrencia que llenaba el espacioso salón donde se verificaba el concierto aplaudió calurosamente a las jóvenes artistas, opinando los inteligentes en materia de música, que tienen muy buenas condiciones para emprender la carrera árdua del teatro. Las tres tienen gran volumen de voz, y cuando hayan estudiado más tiempo y tengan la experiencia que se adquiere con la práctica, tienen asegurado un brillante porvenir artístico.

El pianista D. Juan Enguita acompañó a las cantantes con mucho acierto.

El auditorio, muy complacido, no regateó los elogios a las lindas muchachas que se hacían oír por primera vez en sociedad.

Muy elegantes estaban todas las damas, cuyos títulos no mencionaremos por no incurrir en omisiones.

En el sexto fuerte figuraban el general Azcárraga y el ministro de Hacienda señor Castellano.

La duquesa de Valencia llevaba una preciosa *façade* de seda brochada verde lila con adornos de gasa de igual color, y lucía un hermoso broche de esmeraldas y brillantes en el pecho, y en el peinado ligeras flores de brillantes.

Ayudada por el duque, su hijo, D. José Narváez, y por D. Rafael Narváez, hacia los honores con su acostumbrada amabilidad.

En el comedor se sirvió un delicado té.

Madridizy.

### CONFLICTO PROBABLE

## FRANCIA Y MARRUECOS

Bu Amema.

Paris 27. Telegrafían de Orán que el rebelde argelino Bu Amema insiste en sus anteriores declaraciones, y ha manifestado de nuevo que fué a Marruecos recientemente con el único y exclusivo objeto de reconciliar a todas las kabilas.

Ha manifestado que es inexacto que esté de acuerdo con El Roghli.

Asigura, para probarlo, que si tal acuerdo existiera, podía vanagloriarse de haber realizado tan grandes hazañas, que hubieran demolido completamente toda la autoridad del Sultán.

A pesar de que Bu Amema quiere dar a sus palabras un gran acento de convicción, se cree falso todo cuanto dice.

Supóngese que Bu Amema ha obrado siempre por su interés personal, pretendiendo crearse un pequeño reino en la parte oriental de Marruecos; pero no ha podido llevar a cabo su fantástica empresa por el gran prestigio que en aquella comarca conserva aún El Roghli.

Tampoco se cree que Bu Amema, a pesar de sus propósitos, quiera formalmente reconciliarse con el Maghzen.

Dos artículos.

Paris 27. Clemenceau se ocupa de la cuestión de Marruecos en el periódico *L'Aurore*, y concluye diciendo:

«Si nos inclinamos ante la decisión del Sultán de despedir a todos los funcionarios europeos, es aceptar nuestra derrota. Si nos resistimos, bajo cualquier forma que sea, es el comienzo de la guerra.»

Manjón publica en *La Radical* otro artículo, que ha sido muy comentado, y en él asegura:

«Es necesario demostrar a los marroquíes que estamos dispuestos a proclamar la guerra santa; pero que el cristiano no es fatalmente enemigo del mahometano, sino que deseamos ganarle la causa, en nombre de la civilización y por procedimientos de simpatía, de justicia y de amistad.»

R. Blasco.

### Los extranjeros en Fez.

Paris 27. (Por teléfono, de Londres.) Un telegrama de Tánger dice que la Legación italiana ha ordenado al cónsul de su país en Fez y a todos los subditos de Italia residentes en dicha ciudad, que abandonen su residencia y regresen inmediatamente a la costa.

El hecho de abandonar simultáneamente a Fez todos los europeos, ha producido honda emoción en todos los marroquíes, que se sorprenden mucho al ver que Inglaterra y Francia siguen ahora una misma política.

### Importancia del Raisuli.

Paris 27. (Por teléfono, de Londres.) El corresponsal del *Times* en Tánger, Mr. Harris, asegura hoy en uno de sus despachos que ante el cúmulo de las exigencias formuladas por el gobernador de Tánger, las tribus de la región se han dirigido al Raisuli para arreglar todos sus disturbios intestinos.

Parece que los representantes de las tribus contentasen en sus proposiciones con la concesión de que el Raisuli no se deje corromper por los ofrecimientos de otras tribus y nombre *cheiks* responsables para mantener el orden, designando uno en cada distrito y extendiendo así la normalidad hasta los mismos muros de Tánger.

La noticia podrá parecer sorprendente a primera vista; pero a nadie causará extrañeza cuando se diga que los habitantes de Tánger han llegado a tal estado de inquietud, que en la actualidad prefieren someter al Raisuli todos sus litigios pendientes antes que entregarse al fallo del gobernador marroquí de Tánger, cuya rapacidad es ya un hecho público y manifiesto.

### Opinión del «Standard».

Paris 27. (Por teléfono, de Londres.) *The Standard* dedica hoy a la cuestión de Marruecos un artículo importantísimo. Dice el autorizado periódico londinense que el Gobierno francés puede verse en la necesidad de proceder urgentemente con energía insólita si los comerciantes del litoral no consiguen inmediatamente hacer entrar en razón a los *bajas* y *cheiks* de Fez y Marrakech.

Añade el *Standard* las siguientes sensacionales declaraciones:

«El reciente Convenio francoinglés nos libra ahora de toda responsabilidad directa en la cuestión de Marruecos, y deberemos limitarnos a ver con simpatía los esfuerzos de nuestros aliados para abrir el imperio marroquí a la civilización occidental.»

### R. Blasco-Harry.

Graves impresiones.

Paris 27. El *Petit Parisien* publica un telegrama de Orán diciendo que un marroquí llegado recientemente del campamento de Bu Amema, refiere que éste ha declarado que el único objeto de su venida a la región del Oudja ha sido el de conciliar las tribus y ni ega haber prestado su apoyo al Roghli.

El hecho de París critica la política que ha asegurado a Francia la preponderancia de Marruecos.

El *Journal* dice que si el Sultán cede, se juega a la vez su trono y su existencia; y si, por el contrario, resiste, Francia se verá obligada a una intervención armada, más difícil, sin gloria, impopular, que costará muchos hombres y mucho dinero, y que estará sembrada de peligros porque podrá degenerar en una conflagración general de la Argelia.

Pidiendo la demostración naval.

Paris 27. *L'Eclair* opina que para convencer al

Sultán de que debe comprender mejor sus deberes hacia Francia bastará con hacer una mera demostración en las costas marroquíes, o cuando más, ocupar uno de los puertos abiertos al comercio europeo.

Dicho periódico no cree que intervengan en el asunto las potencias extranjeras.

### Fabra.

### La actitud de Alemania.

Paris 28. La Prensa toda de Alemania desmiente los rumores que por algunos centros corren de que dicha nación mira con simpatía la actitud del Sultán de Marruecos.

Los periódicos dicen que Alemania se desentiende por completo de cualquier mira interesada que pudiera tener y que pudiera traer complicaciones eventuales, dejando a Francia en libertad plena para obrar.

### R. Blasco.

### Contrabando de guerra.

Tánger 27. Según comunican desde Casa Blanca el día 23 naufragó cerca de aquel punto un buque belga que iba consignado al agente de Bélgica.

Tras muchos esfuerzos se logró poner a salvo la mercancía, resultando que ésta se hallaba compuesta de fusiles y municiones de guerra que se trataba de introducir de contrabando.

Se desmiente la noticia de que hayan venido buques franceses.

### Ruiz.

### MUCHAS GRACIAS

Unión Militar, diario dirigido por nuestro querido amigo el teniente coronel de Artillería D. Clodoaldo Pinal, dedica a LA CORRESPONDENCIA un cariñoso sueto, con frases muy halagadoras para nuestro director.

Agradecemos en el alma las palabras del colega, el cual no se equivoca al afirmar que en esta casa hay conformidad con Unión Militar al apreciar muchos asuntos, y que abordamos las más graves cuestiones con gallarda claridad sin jamás abandonar las formas de la cortesía.

Damos muchas gracias al colega militar y de sus palabras nos hacemos eco en público para que no tome el silencio de la modestia por fruto de descortesía.

### DESDE ROMA

### La unión de los masones

(DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL)

Los francmasones de Italia, visto que las cuentas les salían mal, continuando divididos en dos campos diversos, están repliegando fuerzas para constituir una sola Central en Roma con un único Gran Oriente.

En efecto, el Congreso de los delegados de las logias masonicas dependientes de Milán han decretado acabar con el cisma, y reunida toda la masonería en Roma, frente a la situación política del momento, apoyar la iniciativa de la extrema izquierda.

Esta unión es la respuesta que la masonería da al país ante el resultado de las últimas elecciones: la concentración de fuerzas para el mantenimiento del orden.

La masonería, como Sociedad de explotación, verdadero vampiro de la humanidad, no ha tenido nunca una opinión política sólida, comburiéndose con aquella que servía a sus fines de vivir a espaldas de la sociedad.

Así se han visto beneméritos francmasones llegar a ministros y funcionarios durante el Gobierno de Pio IX; así otros francmasones sirvieron antes a ciertos príncipes italianos, para después mandar-

los asesinar. Luego vino la época de la restauración, y hélos ahí convertirse todos en negociantes y comprar por un pedazo de pan al Gobierno los bienes del patrimonio eclesiástico.

Ahora sopla un viento favorable y tenemos las alusiones a los *plácidos* ocasos de la Monarquía y el apoyo a la extrema izquierda; mañana, Dios nos libre, que viniera la *Commune*, la masonería, como en 1871 en Francia, saldría con banderas verdes gritando: «Viva la *Commune*!»

Verdad es que algún francmasón podría objetar que la masonería ha estado siempre contra el clero, pero aparte que las crónicas contemporáneas a Pio IX demuestran todo lo contrario, la masonería no ha hostilizado nunca al clero por política, sino porque la Iglesia proclama el quinto, el sexto, el séptimo y el octavo mandamientos, a los cuales muestra tanto horror la masonería.

La entrada de los católicos italianos en la vida parlamentaria del país ha sacado de quicio a la secta, tanto más cuanto que el primer efecto de este movimiento ha sido poner en ridículo al vicegran maestro de la masonería misma, arrancándole las actas de diputado en el país mismo del Papa.

La secta ha comprendido perfectamente que el desarrollo de la acción de los católicos, especialmente de la acción democrático-cristiana, aportando un gran coeficiente al principio de solidaridad y abriendo ancho camino a la justicia distributiva, viene a minar el encastillamiento de privilegios, arbitrios y favoritismos que ella había logrado levantar en daño de la nación.

De suerte que la Unión de la Masonería es el bloque, no de las fuerzas anticlericales, sino de las fuerzas parasitarias, que se sobrepone a las mejores energías del país para enervarlas y consumirlas.

Después de los recientes escándalos de Francia, donde el mundo entero ha podido ver a qué destrucción de los elementos constitutivos de la sociedad se abandona la secta masonica para su provecho, los italianos harán bien no contentándose en narrar la noticia de la fusión, como simple hecho de crónica, sino arrojándose contra los males mayores que se preparan bajo las bóvedas estrelladas de los templos masonicos, donde se fraguan nuevas cadenas a la libertad y nuevos asaltos a la vitalidad del país.

Las hazañas masonicas se han olvidado demasiado pronto en Italia; por esto la masonería intenta ahora nuevas conjuras y nuevos daños.

### J. Barceló.

### INFORMACIONES

### LOS LIBERALES

Personas muy bien enteradas de cuanto sucede en el partido liberal nos aseguran que los Sres. Moret, Montero Rios, Vega de Armijo y Romanones han llegado ya a una fórmula de acuerdo.

Esa fórmula es el reconocimiento del marques de la Vega de Armijo como jefe y Presidente, a título de transacción entre las dos tendencias. En tal concepto, sería Presidente del Consejo cuando los liberales fuesen llamados al Poder.

El Sr. Moret ocuparía la Presidencia del Congreso y el Sr. Montero Rios la del Senado.

Como lazo de unión entre los tres personajes aludidos, figuraría el conde de Romanones, dirigiendo las elecciones desde el ministerio de la Gobernación, con objeto de procurar una ponderación de fuerzas entre los varios componentes del partido liberal.

Las anteriores noticias proceden de fuentes

te autorizada, y aunque sabemos que serán rectificadas, rogamos a nuestros lectores las tengan en cuenta para el porvenir, pues el tiempo las sancionará con la fuerza abrumadora de los hechos consumados.

Claro es que esa solución lleva consigo la ruptura entre los Sres. Montero Rios y Canalejas, ruptura que se exteriorizará muy pronto, aun cuando otra cosa digan los canalejistas, únicos que, a decir verdad, permanecen disciplinados y fieles a los compromisos que contrajeron al sellar la famosa unión.

### FIRMA REGIA.

#### Hacienda.

Jubilando por haber cumplido la edad reglamentaria a D. Antonio Moreno Baró, delegado de Gerona.

—Nombrando para este puesto a D. Enrique González de la Vega, que lo es de la de Palencia.

—Idem delegado de esta provincia a don Luis Ortiz, subdirector segundo de la Deuda y Clases Pasivas.

—Idem para esta plaza a D. Antonio Gálvez González, jefe de Administración de cuarta clase en la Dirección de Contribuciones.

—Idem para este cargo a D. Juan Velasco Palacios, interventor en Palencia.

—Idem delegado de Guadalupe a D. Clemente Ibarra, que lo es de Segovia.

—Idem para esta plaza a D. Alejandro Ruiz de Tejada, que lo es de Almería.

—Idem delegado de Almería a D. Francisco Prast Varela, que lo es de Ciudad Real.

—Idem para este cargo a D. José de Peñatejada, que lo es de Guadalupe.

—Concediendo honores de jefe de Administración a D. Enrique Labrador de la Fuente, jefe de Negociado de primera clase, tenedor de libros de la Ordenación de Pagos de Instrucción pública y Agricultura.

—Concediendo honores de jefe superior de Administración al contador de navío D. José Estévez.

### LAS OBRAS DE BLASCO

Otro tomo, y con esta van doce, de las *Obras completas* del inolvidable escritor, nuestro queridísimo maestro Eusebio Blasco, acaba de publicarse, bajo la dirección de su hijo Wenceslao, y ponérase a la venta en todas las librerías de Madrid, provincias y extranjero.

*Las aguas humanas* se titula el nuevo volumen, y lo que en él se refiere es copia exacta de la vida real, *croquis* de la vida de Madrid, asuntos íntimos, *ey si* en ellas se viese retratado alguien, no sería culpa mía.

—Dice Blasco en el prólogo—sino de la sociedad, que cuenta por centenares el número de los tipos inverosímiles.

Además de *Las aguas humanas*, contiene el tomo XII una colección de anécdotas y pasajes históricos y buena copia de frases que, según dice el insigne Blasco, oyó en diferentes ocasiones, ya en los salones, ya en el *café*, ya entre bastidores, ya en el *vagón*, ya en la calle.

El tomo XII, como los anteriores, alcanzará un éxito extraordinario.

### DE VALENCIA

#### Valencia 23.

En la Audiencia ha continuado esta mañana la vista del proceso por falsificación de documentos públicos contra el notario D. Conrado Faros, terminando la declaración del procesado y desfilando los testigos propuestos por el ministerio fiscal.

Los obreros que constituyen las Sociedades federadas del Puerto, han celebrado el mitin que ayer prohibió la autoridad gubernativa.

Se pronunciaron discursos de tonos enérgicos.

No ocurrió ningún incidente.

Los *squirrels* siguen trabajando.

PERIS.

392 BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

hermano, pues no solamente se trata ahora de sacar adelante la prueba de la inocencia de mi madrina, sino también de nuestros más inmediatos intereses, razones por las cuales no vacilo en ir adelante con toda la energía de que me siento capaz.

«Te dejo; sólo tengo el tiempo justo para llegar a la hora fijada. Hasta la noche.»

—Hasta la noche.

Ambos se estrecharon las manos una vez más, y Herminia se alejó.

Cuando Juan quedó solo subió al carruaje y dijo al cochero: —Bulevard Lannes. Os ruego que vayamos aprisa, porque es preciso que lleguemos en veinte minutos, es decir, a las ocho en punto.

XXXIX

### La entrevista

Por desprecupada que fuese La Dama Rubia, no se hallaba sin inquietud, pensando en la entrevista que iba a tener con su antiguo conocido Juan Morand.

Tenia tanta más razón para hallarse inquieta, porque no sabía qué era lo que tenía que temer de aquel enemigo que se presentaba ante ella de modo tan imprevisto.

Después que hubo entrado en su hotel de acompañar a la vizcondesa María Gerigny a la estación de Lyon, esperó la visita de Juan con manifiesta impaciencia.

Tenia de bueno aquella enérgica criatura que siempre afrontaba audazmente el peligro que le amenazaba, profiriendo vencer ó ser vencida inmediatamente.

Además, y esto la tranquilizaba, desde la víspera había conseguido un poderoso triunfo para su juego, suprimiendo con rara habilidad a su rival, a su enemiga, a la vizcondesa María.

Ahora le precisaba obrar y seguir adelante.

El triunfo de su empresa, según su opinión, debía depender, sobre todo, de la rapidez con que fuese conducido el asunto.

Ayudada en el alfeizar de la ventana de su cuarto, que daba al jardín situado delante del hotel, ocultó a las miradas de las personas que pasaban por el bulevar, pues había tenido cuidado de bajar la cortina, podía ver a Juan llegar al hotel.

Habíase hecho una *toilette* compuesta de una bata elegante y sencilla al mismo tiempo, de una tela ligera adornada con encajes y cintas mbarés rosa, procurando con esta indumentaria producir impresión en el ánimo del joven, imponerse.

De antemano se había trazado el papel que pensaba representar delante de Juan, con su destreza acostumbrada, contando modificarse

hablarle muy de cerca, porque eso no podría convenirme por mucho tiempo, y así se lo haré saber.

—No tengas cuidado—dijo Herminia;—si hace cualquier cosa que no sea conveniente, yo sabré contestarle como se merezca.

Y la joven añadió:

—Mira, Juan, pasan cosas graves, y la situación se hace difícil. Me alegro muchísimo de haberte visto hoy, porque es preciso que sepas lo que mamá me ha dicho ayer noche.

—¿Ayer noche?





